
Практическое занятие №5.  

Составление алгоритмов при помощи базовых алгоритмических конструкций. 

 

 
 



 

Пример алгоритмической модели. 
Рассмотрим конкретный пример - угадывание целого числа из заданного диапазона методом 

половинного деления. 

Постановка задачи: первый игрок загадывает целое число из заданного диапазона чисел, например от 

1 до 100. Второй должен угадать это число за наименьшее количество вопросов.  

Запишем алгоритм угадывания числа методом половинного деления, ориентированный на 

исполнителя-человека. 

 

 

 
Рис.3.9 Алгоритм половинного деления 



Вспомним основные правила изображения алгоритма с помощью блок-схем. 

 

 



 
 

 

Задания для самостоятельного выполнения. 
Задание 1. 

Способ вычисления наибольшего общего делителя НОД  двух натуральных чисел (Алгоритм 

Евклида) в словесной форме можно описать так:  

1. Если числа не равны, то большее из них заменить на разность большего и меньшего из чисел. 

2. Если два числа равны, то за НОД принять любое из них, иначе перейти к выполнению пункта 1.  

Данный алгоритм ориентирован на исполнителя-человека.  

Задания: 

1) Представьте данный алгоритм в виде блок-схемы. 

2) Проведите трассировку алгоритма Евклида для нахождения НОД чисел 128 и 56. 

 

Задание 2. 

Ответьте на вопросы: 

1) Почему алгоритм можно назвать моделью деятельности? 

2) Почему алгоритм является информационной моделью? 

3) Почему компьютер называют формальным исполнителем? 

4) Что моделирует трассировочная таблица? 

 


